



争取资金政策 助企发展壮大

区发改局全力做好服务企业工作

本报讯(芝罘融媒记者 李森 通讯员 王锐涵)用好用活各类资金政策是助力企业发展的关键支撑,今年以来,区发改局不断加大上级资金政策争取力度,通过针对指导、精准推送、加强监管等多方面,确保政策资金推出去、争进来、有效果。

针对指导,加大政策争取力度。充分发挥牵头抓总作用,全力

抓好全区三争工作业务指导,今年以来,先后多次召开三争动员培训会专题会议、三争视频推进会议,针对各类政策内容、认定标准、工作机制等方面进行针对性指导,并及时对各单位在工作中存在的问题进行梳理,提出针对性工作建议发送至各单位,定期调度各部门工作推进情况,推动提升争取实效。截至8月底,全区共争取省级及以上项目118个,政策216个。

精准推送,确保到达“最后一公里”。结合联系服务企业工作,针对走访中梳理摸排的行业企业政策需求,结合不同企业特点,筛选企业适用度高、企业诉求较集中的政策,深入开展实地走访,送政策、询诉求、帮协调,将各类政策精准投递到企业,真正为企业做好服务。

今年以来,争取各类资金4359万元,为烟台幸福新城产业园区基础设施建设、高新技术产业开发区卧龙园区基础设施建设、高新技术产业开发区只楚园区基础设施建设、云储能产业园区、2023年老旧

小区等5个项目争取专项债券资金11.9亿元。

加强监管,推动政策落地见效。为最大限度发挥政策资金对企业发展、项目建设的作用,并确保符合上级对资金使用的各项要求,区发改局研究制定关于加强中央预算内投资等上级支持资金监督管理的通知,对资金监管类别、资金监管内容、工作分工、工作要求进行明确,确保资金发挥最大效用,资金监管责任得到充分落实。

下一步,区发改局将进一步加大各类资金政策争取力度,做好企业服务工作,助力企业不断发展壮大。

区海渔局开展渔业安全宣传培训

本报讯(芝罘融媒记者 王睿 通讯员 梁思泰)伏季休渔结束,捕捞渔船出海生产作业,海上进入渔业生产大忙季节,为进一步提高渔民安全生产水平及应急自救能力,有效防范商渔船碰撞事故,近日,区海渔局组织辖区渔民、企业开展秋季渔业安全培训主题教育班。

培训现场,工作人员通过讲解近期发生的典型海洋渔业安全事故案例,对渔船船东、船长、普通船员进行警示教育,号召渔民牢固树立“安全第一”的思想,正确处理效益与安全的关系,并要求渔船船东、船长等广大渔民要严格落实主体责任,依法依规生产作业,严禁利用渔船钓鱼,渔船载客等违法违规行为,此外,工作人员还对渔船防碰撞方面的原理、知识、案例、经验进行系统的讲解,进一步提高渔船船东船长渔业安全生产知识和海上航行安全技能水平。

下一步,区海渔局将加大对海上作业渔船执法检查,主要检查渔船消防救生通信导航设备配备、渔船渔民证书证件携带等情况,发现问题及时进行整改,确保出海渔船安全适航。

区不动产登记中心开展辖区代表调研活动

本报讯(芝罘融媒记者 郑秀杰 通讯员 生凯新)近期,区不动产登记中心联合东山街道人大工委组织开展辖区代表调研活动。

调研过程中,区不动产登记中心领导首先从营商环境“登记财产”各指标推进工作、创新特色亮点做法、面临困难问题以及下一步工作计划等四个方面向代表们介绍我区不动产登记工作的基本情况,使代表们对与百姓息息相关的房产交易操作流程和群众关心的问题有所了解。随后,代表们在全方位“沉浸式”体验办事流程的过程中,谈体会、提建议、出点子,共同推动政务服务提速增效,助力我区营商环境优化提升。

下一步,区不动产登记中心将进一步贯彻落实优化营商环境改革相关要求,坚持以满足群众需求为导向,打造服务更智能、办件更高效的登记服务体系,力争走出成效、走出品牌、走出亮点。

区园林中心对校园周边树木进行打药除虫

本报讯(芝罘融媒记者 高洁 通讯员 于群)近日,有市民反映大海阳路工人子女小学门口的树上有很多毛毛虫,希望园林中心进行打药除虫。接到诉求后,园林中心高度重视,校门口树木生虫,会影响到师生进出校园,如果落到孩子身上,不仅会造成惊吓,还容易蜇伤孩子,另外,早晚时段也会给接送孩子的家长造成困扰,打药除虫刻不容缓。

接到求助后,养护企业中环洁于10月17日组织3名植保工作人员到达现场,经观察发现,有四棵法桐虫害较为严重,为防止虫害扩散,达到有效控制虫害的目的,工作人员对学校周边沿路20余棵行道树进行全面打药除虫。由于此处地处学校附近,为保证师生健康,特地选用环保低毒的杀虫剂甲维虫螨脲、三唑酮、戊唑醇对树木进行除虫,时间选在9点左右,此时学生已经全部入学,距离中午放学也还有一定的时间,有助于杀虫剂消散,减轻对师生的影响。

中午放学时,学生听说树木已经完成打药除虫,纷纷表示:“太好了,终于不用担心毛毛虫落到身上了。”



多个业务变更 一次就能办好

我区推进更多“一件事”主题集成服务落实落地

本报讯(芝罘融媒记者 王睿 通讯员 安宁 张天成 摄影报道)“我今天本来是打算咨询如何变更的,正好我证件都带在身上了,我以为最起码要一个星期,没想到一天就搞定了,真是效率太高了,为芝罘区政务服务中心最新推出的主题服务模式点赞!”

近日,胶东半岛口腔医院(烟台)有限公司的李经理到区政务服务中心,想申请办理“医疗机构变更诊疗科目”“医疗机构变更床位(牙椅)数”等业务,原本以为需要跑好几个地方,没想到仅在政务服务中心窗口就一次性办理成功。

据了解,我区继续围绕“一件事一次办”主题集成服务出实招硬招,强化部门、科室间沟通协调,对涉及的材料进行精简、整合,形成一张材

料清单,建立一个窗口、一张表单、一套材料等“七个一”机制,推出医疗机构变更审批主题服务,申请人只需提交一次材料、跑一次腿即可同步申办“不设床位或者床位不满100张的医疗机构变更诊疗科目”“不设床位或者床位不满100张的医疗机构变更床位(牙椅)数”等2个事项,提升办事便捷度,真正做到减环节、简流程、优服务、提效率,实现审批效能“1+1>2”和服务时限“1+1<2”。

下一步,我区将持续深化“双全双百”改革,聚焦企业和个人全生命周期高频事项、重点环节,不断拓展服务场景,分批次推进更多“一件事”主题集成服务落实落地,致力于打造手续最简、环节最少、成本最低、效率最高的办事环境。



做好排污许可的“管理员”和“服务员”

区生态环境分局对持证排污单位开展全面核查帮扶指导

本报讯(芝罘融媒记者 高洁 通讯员 侯黎明)近期,区生态环境分局对辖区内所有持证排污单位开展全面核查帮扶指导行动,扎实推进我区排污许可质量开拓新高度。

为落实山东省排污许可工作会议“全面培训、全面核查、全面提升”要求,区生态环境分局成立排

污许可专项帮扶小组,自10月11日起,对辖区内50余家持证排污单位开展全面核查行动。

此次核查帮扶行动分为现场核查与非现场核查,覆盖辖区内所有区属持证排污单位,区生态环境分局将前期开展区属持证排污单位线上、线下培训时,企业普遍反映的问题作为此次帮扶指导的重

点,包括排污许可基本信息、自行监测要求、固体废物排放信息等内容。

专项帮扶小组通过实地核查走访,与企业排污许可相关工作人员面对面交流,耐心解答企业有关排污许可的疑问。对于现场核查中发现的问题,第一时间告知企业并予以改正指导,为企业开展排污

许可工作保驾护航。

下一步,区生态环境分局将以排污许可提质增效为主线,强化排污许可证质量核查帮扶,做好排污许可的“管理员”和持证排污单位的“服务员”,切实解决企业有关排污许可的“后顾之忧”,优化营商环境,促进我区排污许可证质量全面提升。



秋季防火温馨提示

本报讯(芝罘融媒记者 李森 通讯员 牟雅雯)硕果丰收,凉意袭来。进入深秋,天气变得干燥,火灾隐患随之增加。在此,区消防救援大队发出提醒,要坚持“预防为主安全第一”的原则,关注消防安全,学习消防知识。

居家防火“四不要”

不要长时间使用大功率电器。有些家庭让空调等家用电器日夜“工作”,长时间使用后应关闭一段时间,家用电器出现故障,

一定要及时维修,以防配件高温或电路老化,引发火灾。

不要在禁烟区域吸烟,注意安全隐患。一些居民吸烟会乱扔烟头、在禁烟地点吸烟或躺在床上吸烟,不注意消防安全,很容易引发火灾事故。

不要让儿童玩火,做好监护工作。一些家长往往对孩子防火教育不够重视,加之儿童好奇心强、缺乏安全知识,极易引发火灾。

不要在单元楼道内堆放杂

物,保持消防通道的畅通,对消防安全工作至关重要,一旦发生火灾,消防通道阻塞,影响人员疏散,就会造成不必要的伤亡。

几种常见火灾的扑救方法

家具、被褥等起火。一般用水灭火。用身边可盛水的物品如脸盆等向火焰上泼水,也可把水管接到水龙头上喷水灭火;同时把燃烧点附近可燃物泼湿降温。

电器起火。家用电器或线路着火,要先切断电源,再用干粉或

气体灭火器灭火,不可直接泼水灭火,以防触电或电器爆炸伤人。

油锅起火。油锅起火时应迅速关闭炉灶燃气阀门,直接盖上锅盖或用湿抹布覆盖,将锅平稳端离炉火,冷却后才能打开锅盖,切勿向油锅倒水灭火。

家庭消防“三清三关”,三清:清厨房、清阳台、清楼梯;三关:关燃气、关电源、关门窗。区消防救援大队再次提醒,安全第一,让生活更美好,全民消防,每一个人都是行动者!